

网格员忙忙碌碌查隐患排险情

社区网格员在例行排查过程中,发现辖区各类安全隐患,都会第一时间想办法解决。近日,在我市一些社区网格员的努力下,一些安全隐患得到了及时排除,有力地确保了广大居民的生活安全。

规划停车位

近来,南中环街大都会小区购买和使用电动自行车、摩托车的居民越来越多,随意停放现象也在增加,单元楼入口处、楼层走廊上、消防通道,均有乱停车现象。该情况不仅给居民出行带来安全隐患,而且还有引发火灾的可能。

在走访排查中发现该问题后,大都会社区网格员索晴霞及

时和小区物业沟通,要求尽快整改,防止发生危险。随后,社区和物业对小区电动自行车车位进行了新规划,确定了面积较大的两处电动自行车、摩托车集中停放点,并且安装了隔离桩,要求居民规范停车。4月1日,新的停车区域正式对居民开放,有效解决了乱停车问题。

加固广告牌

3月31日下午,坞城路西社区网格员刘文阁,巡查至坞城路31号时发现,一处建筑工地外围的高墙上铁皮广告牌悬在半空,在呼呼的风中不断倾斜。附近有不少学校,路人也很多,万一发生意外,后果不堪设想。

刘文阁马上向社区和街道负责安全的人员进行汇报,并守在原地,不断地提示路人注意避让,同时还通过多个居民微信群告知大家。

当晚,相关部门派人将铁皮广告牌加固。

检修燃气管

3月31日,河湾湾社区网格员王丹在巡查时接到居民反映,杜儿坪虎胜一巷91号楼附近下水管道出现堵塞,大量污水溢出,殃及旁边的燃气管道,大家都怕发生意外,希望赶紧采取措施。

现场查看后,王丹立即与小区物业负责人联系,通知对方赶到现场处理。维修人员赶到,确定了疏通维修方案。将路面挖开,用抽水车将管道疏通并及时排污,又找到了燃气管道的位置,对管道进行全面细致检修,确定没有受污水外溢影响,居民悬着的心才放了下来。

记者 韩睿

“祭扫预约”不会 社区干部帮操作

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张莹 申智文/摄)清明节临近,连日来,不少老年居民到社区打听如何完成网上“祭扫预约”。对此,社区干部耐心讲解,积极帮助老人预约,受到大家的肯定。

“终于预约到啦,谢谢你们。”4月1日一早,柳巷街道柴市巷社区,居民马大娘不停地向社区干部表示感谢。原来,她了解到可以网上预约祭扫,十分欣喜,但她和老伴不会操作,便到社区寻求帮

助。在社区干部的帮助下,老人预约成功。社区干部还不忘嘱咐马大娘,祭扫时要佩戴口罩,配合服务单位做好疫情防控,文明祭祀。

社区干部介绍,“祭扫预约”受到不少老人的青睐,但由于年纪较大,不少人手机操作有困难,求助于社区,均得到相应的帮助。

此外,宁化府社区工作人员在宣传清明节文明祭扫、绿色祭扫的工作中,也帮助不少老人完成了“祭扫预约”。



APP竟成赌博工具 法官给您提个醒

本报讯(记者 陈珊)近年来,一些不法分子凭借科技发展的“东风”,竟然将赌场开到了手机APP里。4月1日,记者从晋源区人民法院了解到,太原男子刘某因组织多人在赌博APP参赌,被法院以开设赌场罪判处有期徒刑6个月,并处罚金1000元。

2019年6月至8月,被告人刘某在家中,通过手机下载“乐虎国际”赌博APP参赌,其间,刘某不仅自己参赌还发展了王某、张某等4人作为其下线,注册成为该赌博平台代理。据了解,参赌人员累计充值人民币19.3万元,刘某从中获取代理佣金1.3万元。

庭审中,公诉机关当庭出示了银行交易记录、被告人供述、证人证言等证据。被告人刘某对指控事实、罪名及量刑建议没有异议并签字具结,在开庭审理过程中亦无异议。法院经审理后认为,被告人刘某为赌博网站担任代理,其行为构成开设赌场罪。判决刘某犯开设赌场罪,判处有期徒刑6个月,并处罚金1000元。

法官解释,互联网时代,这种将线下赌场转移到线上“虚拟场所”组织人员进行赌博,仍构成开设赌场罪而非赌博罪。“涉黄、涉赌这类APP是明令禁止的,用这类软件开设赌场、庄家或帮助庄家运营的人,要负相应的法律责任。”

消毒用品注意使用方法

本报讯(记者 刘晓亮)近段时间,各地疫情反复,记者走访我市市场看到,医用酒精、84消毒液、消毒湿巾等消毒用品销量增大。对此,省药品监管、市市场监管工作人员提醒广大消费者,消毒用品除了要选对产品外,使用方法也不能马虎。

监管人员表示,购买消毒用品一定要选择超市、便利店、药店等正规渠道。使用消毒剂前,要认真阅读使用说明书,重点关注有效消毒的要素,即消毒方式、消毒液浓度、作用时间,根据实际情况,按使用说

明书配制相应浓度的消毒液。“84消毒液和医用酒精是家庭最常使用的两种消毒剂。84消毒液对皮肤和黏膜具有腐蚀性和刺激性,不要直接用手接触,配制和使用时一定要戴手套。”监管人员特别提醒,84消毒液不能和其他清洁剂混合使用。

此外,他们也提醒市民,家庭消毒要避免过度。一是用不着像公共场所一样一天消毒两三次,二是消毒液浓度不是越高越好,过度消毒并不会增强消毒效果,呛人的气味反而会令人不舒服。

装修双方起纠纷 民警远程来调解

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 郎雪薇)雇佣双方因装修质量问题产生纠纷,但因雇主远在广州,问题久拖不决,工人便在雇主家门口安装了膨胀螺丝。3月31日,杏花岭派出所民警通过视频连线,化解了双方矛盾。

“我家门口突然冒出几个膨胀螺丝,门也开不了,肯定是装修工人干的……”3月30日下午5时30分许,王女士拨打110报警。杏花岭派出所民警立即赶往现场,途中与远在广州的王女士取得了联系,得知其朋友刚才去王女士家时,看到门口地面上有4颗膨胀螺丝,导致防盗门无法正常开启。

民警到场询问王女士的朋友,了解到双方的矛盾已经有3个多月了。原来,2021年,王女士雇用工人装修,年底完工后,双方因装修质量问题对施工费用产生分歧,双方沟通不畅,矛盾迟迟得不到解决,工人便安装膨胀螺丝,影响其开门,想借此促使王女士付款。

了解事情经过后,民警决定选择视频连线的方法调解矛盾。3月31日,工人按约定来到派出所调解室,与王女士“视频对话”。经民警调解,双方各退一步,就具体数额达成了一致。随后,工人拔除了膨胀螺丝。

楼上漏水纠纷 民警巧妙化解

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)楼上漏水,自家卫生间渗水发霉,水西关街居民张女士多次上楼讨说法未果,只好求助民警来评理,最终将纠纷化解。3月31日,张女士将锦旗送到庙前派出所致谢。

前些天,家住水西关街31号院的张女士发现,自家卫生间渗水越来越严重,吊顶和壁纸均有不同程度的发霉,而楼上的租户总是以各种理由推卸责任,且不告知房东的联系方式,她多次上楼讨说法未果,

无奈之下报警求助。庙前派出所民警赶到后,立马上楼一探究竟,发现二层的卫生间管道破损,关闭水龙头仍能明显看到水珠,漏水渗入墙体导致一层住户家中受损。找到了漏水点,民警随即联系上房主侯先生,说明情况并从中调解。很快,当事双方达成一致,由楼上的租户联系维修人员,做好管道修复、防水处理,确保不再漏水,维修费用则由侯先生承担,漏水纠纷得以化解。

独居老人求助 网格员伸援手



本报讯(记者 周利芳 通讯员 王芳文/摄)“小陈吗?我是由阿姨,午饭后感很不舒服,心慌。”3月31日,小店区平阳路街道207社区网格员陈丹丹接到80岁独居老人由广瑞的求助电话,第一时间拨打120救护车前来接洽。经及时救治,老人现已转危为安。

据了解,由广瑞老人患有严重的心脑血管病、心脏病,还有高血压,儿女均定居北京,她独自生活。当日下午,网格员陈丹丹正在社区开展疫情防控排查,突然接到老人的求助电话。闻听此言,陈丹丹丝毫不敢大意,立即拨

通了120急救电话。之后,她与社区工作人员兵分两路,一路去老人家里查看情况,一路在小区门口等待救护车到来。很快,救护车到了由大娘家的楼下,陈丹丹小心搀扶着老人下楼,上了救护车。经及时治疗,老人目前已转危为安。

社区干部介绍,受疫情影响,一些子女在外地的老人,与子女见面的时间和频次相应减少。在此特殊时刻,社区加大了对这类老人的关心和关注,及时发现并帮助他们生活中遇到的困难,努力让家里的老人放心,尽力让在外的子女放心。

男子骑车出行 遭遇“飞来横祸”

本报讯(记者 申波)4月1日,一男子骑车出行,至镇城村市卫校(新校区)附近时遭遇“飞来横祸”,被一条突然出现的轮胎砸倒在地。男子腿部受伤,被送医救治。

意外发生在上午10时许,当时该男子骑着电动自行车正常行驶,突然前方的路面滚过来一条汽车轮胎,男子猝不及防,被轮胎不偏不倚击中。巨大的冲击力将该男子撞倒在地,腿部受伤,无法起身。随后,热心路人将受伤男子搀扶至路边坐下,并拨打了报警电话。

轮胎从何而来?人们很快找到了答案。在受伤男子

前方不远处停着一辆厢式货车,该车车况整体较差。轮胎就是从该车上掉落的。进一步了解,伤人的轮胎是该车的一备胎,原本应该固定在车上相应的位置,却被司机放在了车厢内。又由于该车后门无法锁死,司机只是以胶带勉强固定。在该车行驶过程中,轮胎出现位移,撞开后门,滚出车厢,掉落路面,伤及男子。

随后,负责处理事故的交警赶到现场,了解情况,确定责任,并对厢式货车的司机进行了批评教育。

(报料人:姜先生 报料费:30元)